

## 深一度

浙江新闻名专栏

近日，市政府常务会议讨论通过《关于质量引领内涵发展全面建设“质优宁波”的实施意见》。建设“质优宁波”，是我市成为“全国质量强市示范城市”之后，在更高起点上深入推进质量强市工作确立的新目标——

# “质优宁波”打造城市“升级版”

本报记者 张正伟 通讯员 钟狄阳

## “中国发展”奏响质量强音

中国发展正全面步入“质量时代”，在上月召开的首届中国质量大会上，国家把对质量的重视程度推向了一个更高层次。

“质量是国家综合实力的集中反映，是打造中国经济升级版的关键，关乎亿万群众的福祉。”

“中国经济要保持中高速增长，向中高端水平迈进，必须推动各方把促进发展的立足点转到提高经济质量效益上来，把注意力放在提高产品和服务质量上来。”

“牢固树立质量即是生命、质量决定发展效益和价值的理念，把经济社会发展推向质量时代。”

中国发展的立足点将转移到提高质量和效益上来，“追求实实在在、没有水分的生产总值；追求有效益、有质量、可持续的经济发展”，中国发展追求的质量，不仅有产品质量，还有服务质量、建设质量等；重视质量，不仅仅只是转型发展所需要，国家发展的其他层面都需要注重质量。

正如习近平总书记在十八届一中全会上所强调的，一定要坚持以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，切实把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来，促进工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展。

围绕质量、效益这个主题，中国未来的发展将努力构建全社会质量共治机制，坚持标准引领、法制先行，树立中国质量新标杆；加快相关法规建设，完善国家标准体系，推进强制性标准改革，提升标准和检测的有效性、先进性和适用性；鼓励消费者对产品和服务的优劣“用脚去投票”，充分利用市场机制倒逼质量提升，形成“人人重视质量、人人创造质量、人人享受质量”的社会氛围。

在质量强国的道路上，企业将成为主体。市场经济是法治经济，也是讲道德、讲诚信的经济，企业要起产品和服务质量的主体责任，在创



通过“质优宁波”建设，宁波市民的生活水平将得到更大提升。

(胡建华 摄)